

PERFIL DEL DIA

Libertad de propáganda política

El Ministro de la Gobernación hizo notar ayer a los periodistas que el domingo se habían celebrado numerosos actos políticos, sin que la autoridad suspendiese ninguno de ellos. Todos estos actos políticos fueron además de los partidos no gubernamentales. El señor Portela subrayó este hecho para demostrar que el Gobierno no se opone a la libre campaña de propaganda de las ideas políticas, pese a la permanencia de un estado de excepción que se considera todavía medida prudente y necesaria.

Nos parece plausible este criterio del Gobierno, a fuer de liberales. Nada se consigue con poner una mordaza tiránica a los individuos y a las colectividades. Se paraliza la vida ciudadana exterior, pero la procesión anda por dentro. Bien es verdad, que no siempre se sabe usar de la libertad concedida con la mesura apetecible. Los oradores se desbordan y lo que debiera ser serena propaganda política se convierte en una turbia campaña demagógica. El domingo tuvimos un ejemplo más en apoyo de nuestra aseveración. Los socialistas celebraron un mitin en Aranjuez y allí se encargaron los oradores de ocupar la tribuna de recordarnos a todos que las masas demagógicas, después del descalabro de octubre, no han abandonado su táctica revolucionaria, sino que de nuevo reanudan sus torpes amenazas y excitación a la violencia, el odio de clases y la destrucción de la sociedad actual.

El señor Portela comunicó ayer a la Prensa que el discurso de Jiménez Asúa, en Aranjuez, había sido enviado al Fiscal de la República. Véase como el concepto de la libertad de pensamiento puede confundirse con la autorización estúpida de las campañas demagógicas y envenenadoras de las masas. Una cosa es el derecho a pensar públicamente y otra muy distinta la excitación a la rebeldía. Permitir con el visto bueno oficial que se prepare de nuevo la hoguera revolucionaria es una actitud suicida e inconcebible en un Gobierno que se precie de serio.

El señor Portela hace bien en permanecer vigilante...

La obra arbitraria de Albornoz

El restablecimiento de la Ley orgánica del poder judicial

Madrid.—El ministro de Justicia ha hablado a un periodista acerca de su disposición, que restablece la ley orgánica del Poder judicial.

El señor Casanueva ha dicho: —Se trata de las disposiciones derogadas por el señor Albornoz en el año 1933, que deshicieron de un plumazo la tranquilidad de los funcionarios de la carrera judicial.

—¿Tan arbitraria era la ley de Albornoz?

—Imagínese. Mediante esta reforma un juez que ascendía a magistrado podía ser presidente de Sala de Madrid, y, por consiguiente, estar sobre los magistrados quince o veinte años más antiguos que él. Podía un magistrado de entrada, con 16,500 pesetas, no sólo presidir a funcionarios más antiguos y de 19,000 pesetas, sino revocar las resoluciones de los jueces de Madrid, que tienen categoría superior. Y llegar hasta la imposición de correcciones disciplinarias. En una palabra; se habían deshecho las jerarquías, que son fundamentales en la administración de justicia.

—Y ahora, restablecida por us-

ted la ley orgánica del Poder judicial en sus fundamentales aspectos...

—Yo he vuelto a las categorías que figuraban en la antigua ley orgánica, y desde ahora jueces y magistrados ascenderán paso a paso en su carrera, y ocuparán siempre los cargos asignados a su respectiva categoría sin poder dar saltos, que si, para los beneficiados eran magníficos, para los que no tenían influencias eran verdaderos saltos mortales.

—Hubo en estos dos años mucha arbitrariedad; entonces...

—Se podrían poner infinitos ejemplos de lo que hasta aquí ha venido ocurriendo. Ahí va uno como muestra: "Un funcionario dignísimo fué presidente de Audiencia territorial antes del decreto de Albornoz. Cuando como consecuencia de esa disposición tuvieron las manos libres los ministros, hicieron que ese magistrado integérrimo fuera trasladado a una Audiencia provincial, ocupando un puesto de ínfima categoría". ¿Qué interior satisfacción iba a tener un funcionario que a los 35 años de servicios se le colocaba a las órdenes de quien tenía veinte años de antigüedad menos que él?

Instantánea política

El próximo discurso de Sánchez Román

¿Está dispuesto a aliarse con el socialismo revolucionario en las próximas elecciones?

En esta semana, anunciada por el Observatorio astronómico caliente y sudorosa, primera semana de silencio parlamentario, pronunciará un discurso el señor Sánchez Román, para definir su actitud política en el momento actual.

En realidad, pese a los anuncios de expectación, ya conoce todo el mundo lo que dirá el profesor de Derecho civil e inquieto político.

En primer término definirá su adhesión al manifiesto, aún inédito, que suscriben el señor Azaña y el señor Martínez Barrio.

En segundo lugar, combatirá la llamada contrareforma agraria.

Sin duda, encontrará sabios argumentos de impugnación, si bien, como es costumbre, no dirá lo que debe hacerse.

Así mismo, y a este respecto, el señor Sánchez Román suscribirá el documento leído por el señor Sánchez Albornoz en las Cortes al retirarse las minorías de izquierda por el cual se dice al país que quedarán nulos y sin ningún valor los títulos de deuda emitidos para indemnizar a los expropiados en la Reforma Agraria.

A renglón seguido combatirá al Gobierno y solicitará la inmediata disolución de las Cortes, añadiendo que es terminante y enérgica-

mente opuesto a la reforma constitucional, si bien ha de entenderse que ganando en las elecciones, los antirrevolucionarios tornáranse revisionistas, como anuncia el inclinado defensor de la juridicidad señor Ossorio, y las derechas las pagarán todas juntas, sin perjuicio de hacer, de pasada, alusiones a las instituciones del régimen republicano comparándolas con la monarquía.

Todo esto ha de decir el señor Sánchez Román. Lo que no dirá, ni él ni ninguno de los que forman la alianza de izquierdas, es si le parece bien el socialismo revolucionario y si están dispuestos a aliarse con él para unas elecciones. No dirán nada sobre la rebelión de Asturias, ni la condenarán ni la elogiarán. Si pedirán clemencia para los vencidos, que es una forma elegante de exaltar el movimiento revolucionario.

Como las cosas que va a decir el señor Sánchez Román, las sabe todo el mundo, y por otra parte los calores no invitan a ínfimas, seguramente el público asistente será muy escaso. Tendrá, no obstante, mucho interés, ver si levanta los puños, como hicieron con el señor Azaña o con el señor Domingo.

Alvarez de León

La contrareforma agraria

Las indemnizaciones que percibirán los grandes de España

Madrid.—Dice un periódico. "Las indemnizaciones que por virtud de la contrareforma agraria van a percibir los grandes de España, importan quinientos setenta y siete millones de pesetas.

Los más beneficiados son los siguientes:

Duque de Medinaceli, 79.140; duque de Peñaranda, 51.015; duque de Villahermosa, 47.203; duque de Alba, 34.455; marqués de la Romana, 29.096; marqués de Comillas, 23.719; duque de Fernán-Núñez, 17.732; duque de Arión, 17.666; duque del Infan-

tado, 17.171; conde de Romanones, 15.132; conde de Torre Arias, 13.644; conde de Santiago, 2.629; marquesa de Mirabel, 12.570; duque de Lerma, 11.879. Total, 383.057.

Están también afectadas fincas de los títulos de Elda, Tamames, Viana, Torno, Narros, Mora, Sotomayor, Plasencia, Real, Arian-

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
CALLE VALENTIN CALDERON, 16
(ANTES SAN JUAN)

Madrid va a crear un Carnet municipal de identidad

Madrid.—El Ayuntamiento se propone crear un "carnet" municipal de identidad, que surtirá efectos ante las autoridades y dependencias de todos órdenes, tanto oficiales como particulares.

La Comisión gestora ha aprobado una moción del señor Salazar Alonso en este sentido y como base para la creación del "carnet" se procederá a una revisión extraordinaria del empadronamiento general, que tendrá principalmente por objeto poner al día los datos de vecindad.

El empadronamiento se hace cada cinco años, pero se rectifica anualmente, en el mes de diciembre. Según la rectificación de diciembre de 1934, Madrid tiene 991.436 habitantes. Oficialmente, le faltan, pues, 8.564 para el millón, pero, sin duda, falta en el padrón mucha gente, por negligencia del vecindario, puesto que el servicio municipal de Estadística trabaja con extraordinaria diligencia.

zo, Alcudia y Sueca, Campo Alange, Camarasa y Santa Cruz.

Faltan aún 68 títulos más, que poseen de 4.000 a 9.000 hectáreas.

Las expresadas indemnizaciones se distribuirán de la siguiente manera:

Para 14 títulos, 383.000.000.

Para otros 17, 202.000.000.

Para otros 68, 92.000.000.

Total, 577.000.000.

Hacia la pacificación

Londres.—En un artículo titulado "Incertidumbre en España" el "Times" expone la situación del país y declara que nada prueba que el Gobierno tenga la intención de llevar a cabo su labor de otro modo que por procedimientos estrictamente legales.

El periódico añade que existe todavía alguna incertidumbre, pero que el periodo de transición en que ha entrado España será sin duda, completado sin ninguna nueva violencia.

Impresiones de actualidad

Maura se separa completamente del conglomerado de las izquierdas

Opiniones sobre el pacto Azaña-Martínez Barrio-Sánchez Román

El periódico "Ya" recoge hoy la impresión política siguiente:

"Terminadas las sesiones de Cortes, el interés político queda circunscrito a la labor ministerial, y especialmente a la reorganización administrativa que se propone desarrollar el ministro de Hacienda y a la actividad de los partidos políticos de izquierda.

Estos se proponen lanzar a la opinión un manifiesto suscrito por Azaña, Sánchez Román y Martínez Barrio, manifiesto que, no obstante haberse establecido desde el primer momento la coincidencia en las líneas generales, lleva en preparación cerca de tres meses, pues al parecer han surgido discrepancias en los matices.

En este documento, se desarrollará, según anuncia el señor Martínez Barrio, el programa completo de Gobierno que ha de realizar conjuntamente, y añade que ocupará un periódico entero. Pero en estos manifiestos, más que la ex-

EL VERANEO MEJOR Y MAS ECONOMICO, en el Sardinero, las únicas playas castellanas.

Allí vivirás espléndidamente y económicamente.

SANCHEZ ROMAN Y LA UNION DE LAS IZQUIERDAS

Madrid.—El señor Sánchez Román ha hecho a un periodista las siguientes manifestaciones:

—Los señores Martínez Barrio y Azaña me confiaron la misión de dar a conocer el acuerdo de nuestra reunión del sábado. Ese día se inició la conferencia a las seis de la tarde y terminó a las diez de la noche. A pesar de la extensa labor que restaba de reuniones anteriores, llegamos a ultimar lo que nos proponíamos.

Hemos llegado, después de un minucioso análisis de todos los problemas que son objeto de reseña en nuestro plan político, a una absoluta y total coincidencia. El

que componen estos grupos sientan la necesidad de apartarse de ellos para no seguir la política que suponía aquel movimiento. Lo que si parece es que el manifiesto no seguirá las líneas que en principio se marcaron, ya que don Miguel Maura, que se aseguraba iba a ser otro de los firmantes, ha quedado completamente al margen de este conglomerado.

Por lo que se refiere a otros asuntos, hoy se perfilará en el Consejo de ministros la labor que ha de desarrollar la ponencia nombrada en el Consejo del viernes, para la aplicación de la ley de Restricciones. Se asegura que la norma a seguir es la ya hecha pública por el ministro de Hacienda: Simplificación de servicios, empezando por los altos organismos, si se considera preciso. Y es posible que el señor Chapaprieta así lo estime y que se estudie la conveniencia de la supresión de tres ministerios, que pudieran ser los de Trabajo, Comunicaciones y Agricultura. Esto, desde luego, ha de ser objeto de un detenido estudio para aquilatar las conveniencias que ello representaría, tanto para la tramitación de asuntos como para las economías que se propone introducir el ministro de Hacienda.

—El nuevo hecho de que hayan llegado a un acuerdo me congratra-

la mucho. Espero a conocer el documento para poder juzgarlo mercedamente. Tengo verdadera impaciencia por ello. Sin embargo, puedo anticiparle que espero consecuencias muy beneficiosas. Mi esperanza nace de mi creencia de que los problemas se enfocarán bien. De esta manera los resultados siempre serán positivos.

Por su parte, el exministro señor del Río ha dicho que sin conocer el texto no puede formular una opinión. Pero el hecho de que se organicen partidos o fuerzas netamente republicanas, sean del matiz que sean, es altamente satisfactorio para todos los que se llaman republicanos.

Diputación Provincial

La Comisión Gestora acuerda protestar enérgicamente de la medida del Gobierno de la Generalidad, prohibiendo la entrada de trigos castellanos en Cataluña

Y se estudiarán---en justa réplica---la imposición de arbitrios provinciales sobre los paños y tejidos catalanes, invitándose a las demás Diputaciones para que adopten idéntica medida

La sesión de hoy

Esta mañana, a las once celebró su sesión ordinaria decenal la Comisión Gestora de la excelentísima Diputación.

Preside don Luis Nájera de la Guerra, y asisten los capitulares señores Rodríguez (don David), Calderón (don Santiago), Quintana López, Tejedor Ausín y Prado Ortega.

El secretario, señor Micó Gago, da lectura del acta de la anterior, que se aprueba como el balance de comprobación y saldos y la cuenta de Intervención, correspondiente al segundo trimestre. Quedan señalados los días 10, 20 y 31 del mes de agosto, para celebrar las sesiones reglamentarias.

Cuentas y facturas

Son aprobadas las cuentas que, por distintos suministros a la Beneficencia, presentan los industriales de la plaza, y las que, debidamente justificadas, informan los Negociados.

Beneficencia

Se despachan cuantos asuntos hay pendientes de Negociado de Beneficencia, pensiones, lactancias, escalafones, ingresos en la Maternidad, dementes, y entradas y salidas en el Hospital.

Dase cuenta de las notas obtenidas por los becarios Crescencio Vi-

llabrilla y Marcelo Marañá, que cursan sus estudios en el Seminario.

Los Juegos Florales de la Asociación de la Prensa y la Vuelta a Castilla.

Se da lectura de las peticiones de subvención para la vuelta ciclista a Castilla y para los Juegos Florales que organiza, con ocasión de las próximas ferias de San Antolín, la Asociación de la Prensa palentina.

Conformes, por unanimidad, con ambas iniciativas, se autoriza al presidente, señor Nájera, para que se ponga al habla con el de la Asociación de la Prensa y el del Comité organizador de la mencionada vuelta y con amplias facultades para apoyar especialmente el homenaje a Lope de Vega.

Se autoriza también al señor Nájera para firmar el contrato de arrendamiento del Dispensario para los servicios de Sanidad, y para que ordene la evacuación de quienes le ocupan actualmente.

Da cuenta la Presidencia de la reunión de Recaudadores, diciendo que no ocurre nada anormal, aparte de ciertas leves deficiencias. Para corregirlas y redactar unas nuevas bases de cobranza se nombró una Comisión, de la que ya dimos cuenta en estas columnas.

En defensa de Castilla y de los labradores.

El señor Nájera advierte alarmado que el ministro de Agricultura de la Generalidad de Cataluña ha prohibido la entrada de trigo de Castilla en aquella región, con notorio perjuicio para los labradores no ya material sino moral por lo que el veto supone de vejación y excepción, y, en su consecuencia, la Diputación de Palencia debe tomar idénticas medidas si se lleva a la práctica tal prohibición, en cuanto se refiere al consumo de los paños y tejidos catalanes para lo cual pregunta a Intervención si se les puede imponer algún arbitrio.

Se hace constar la gratitud de la Comisión.

Las obras del Hospital.

El señor Calderón se ocupa de las obras del nuevo Hospital y de la economía que debe presidir a las mismas. Se lee el informe de los arquitectos favorable al aumento de dichas obras en la cantidad de 5.850 pesetas.

A este aumento se oponen los señores diputados, y se comisiona al Presidente y al señor Calderón para que se pongan al habla con los contratistas y vean medio de disminuir en lo posible tal cuantía.

El señor Calderón habla también de las filtraciones que se notan en los sótanos de los nuevos pabellones y del ofrecimiento que hace la empresa de Productos Salferreros, que garantiza por cinco años la impermeabilidad, lo cual, si es así, debe tenerse en cuenta, previo asesoramiento de los técnicos.

Así se acuerda y se levanta la sesión.

El sumario del Ferrocarril de Ontaneda a Calatayud, sobreseído

Madrid.—El sumario instruido para depurar responsabilidades con motivo de la concesión del ferrocarril de Ontaneda-Calatayud ha sido sobreseído provisionalmente, a virtud de un auto que han firmado los magistrados de la Sala de Vacaciones del Tribunal Supremo, constituida en Pleno de justicia.

Estaban procesados por la comisión de supuestos delitos de cohecho y prevaricación don Alfonso de Borbón, don Fernando María de Baviera, don Rafael Benjumea y otros.

El Supremo dice en la disposición que pone fin al sumario que no resulta debidamente justificada la perpetración de los supuestos delitos de cohecho y prevaricación y de ningún otro de los definidos en las leyes penales.

El sumario, que obraba en poder de la Subcomisión de Responsabilidades de las Cortes constituyentes, fué enviado al Tribunal Supremo por ley de 10 de mayo de 1934.

MORO
Especialista en Niños
MEDICINA GENERAL
RAYOS X
Rayos ultravioleta
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Muro, 21, 2º izquierda
PALENCIA

La Comisión permanente de las Cortes

Madrid.—A las siete menos cuarto de la tarde se reunieron ayer, en el despacho del señor Alba, los señores Carrascal, Iglesias (don Emiliano), del Río (don Cirilo y Horn), convocados para la reunión de la Comisión permanente. Poco después salió don Emiliano Iglesias, quien dijo que esta reunión no se había podido celebrar por falta de número, y que se celebrará mañana.

Añadió que el próximo domingo se celebrará un acto político en Pontevedra, en el que intervendrán el jefe del Gobierno y el señor Iglesias.

Para asistir a este mitin, el señor Lerroux saldrá en avión para dicha ciudad.

UNA NOTA DEL SEÑOR ALBA

Madrid.—El presidente de las Cortes, señor Alba, ha facilitado una nota en la que rectifica algunas interpretaciones del reglamento de la Cámara publicadas por varios periódicos en relación con el proyecto de Reforma Agraria votado en el Parlamento. Se refiere al error de confundir la urgencia de la discusión con la votación definitiva de un proyecto. Explica la diferencia entre ambos conceptos y termina diciendo que nadie pidió en el Congreso la urgente promulgación de la ley.

NOTAS E INFORMACIONES GENERALES

Abisinia ante la Sociedad de las Naciones Soldados etíopes atacan a los italianos y les causan 40 muertos

Londres.—Cuarenta soldados italianos y veinte etíopes, han resultado muertos en un choque entre las tropas fronterizas, ocurrido la semana pasada, según afirma "The Times", en Ual-Kait, en la frontera de Abisinia con Eritrea.

Según la información, confirmada por dicho periódico, la lucha se estableció entre los destacamentos por haber invadido los italianos el territorio abisinio.

Tal es la explicación que da el jefe de las tropas etíopes, quien confiesa que se lanzó al ataque contra los invasores antes de que pudieran llegarles los refuerzos de un destacamento motorizado que pudo resguardar su retirada.

Por otra parte, y como demostración de que Abisinia cree ya inminente el ataque de los italianos, pues la situación se considera de una gravedad extrema, se señala el dato de que 5.700 soldados etíopes, recién llegados a Adis-Abeba, han salido precipitadamente para el Norte, y otro contingente de 7.000 hombres partirá en breve para las regiones fronterizas, en las que ya parece inevitable la guerra.

nos reproducen una información del diario egipcio "Mokkatam" según la cual en los círculos extranjeros de Egipto circula el rumor de que, en caso de hostilidades entre Italia y Abisinia, se formará un Cuerpo expedicionario angloegipcio para ocupar la cuenca del lago Tana e izar las banderas inglesa y egipcia, colocando a los italianos, en caso de invasión victoriosa, ante un hecho consumado.

UNA NOTA DEL GOBIERNO DE ABISINIA A LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra.—En la Secretaría general de la Sociedad de Naciones se ha recibido una comunicación del ministro abisinio de Negocios Extranjeros que dice especialmente:

"El Gobierno de Abisinia niega haber admitido nunca una limitación de la competencia de los árbitros. La nota abisinia de 17 de julio, en contestación a la nota italiana de 14 del mismo mes, afirma que incumbe al Consejo de la Sociedad de Naciones estatuir sobre la tesis respectivas de los dos grupos de árbitros.

En su respuesta a la nota del Gobierno italiano de 23 de julio, el Gobierno de Abisinia mantiene plenamente este argumento".

Habiendo respondido Abisinia a la nota italiana, ello permite considerar como cierta la participación de Italia, por lo menos, en las primeras reuniones del Consejo.

PARA EVITAR EL CONFLICTO ITALOABISINIO

París.—El señor Laval expondrá probablemente en el Consejo de ministros que se reunirá hoy el resultado de las tentativas de mediación en la diferencia italoabisinia. El Consejo discutirá después la actitud que debe adoptar el delegado francés en Ginebra.

UN CUERPO EXPEDICIONARIO ANGLIO-EGIPCIO

Milán.—Los periódicos italianos reproducen una información del diario egipcio "Mokkatam" según la cual en los círculos extranjeros de Egipto circula el rumor de que, en caso de hostilidades entre Italia y Abisinia, se formará un Cuerpo expedicionario angloegipcio para ocupar la cuenca del lago Tana e izar las banderas inglesa y egipcia, colocando a los italianos, en caso de invasión victoriosa, ante un hecho consumado.

GAFAS-LENSES despacho en el acto de recetas. CASA SALAMANCA

Gran Hotel.—Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días.

CARBONES DAVILA

ofrece a sus numerosos clientes, antracitas de las mejores procedencias, como son Sociedad Minera San Luis y Valdehaya (antes Larrea) a verdaderos precios de verano

Antes de efectuar su compra, infórmese en los establecimientos de

CARBONES DAVILA

Almacén, Arbol del Paraíso, 11 Mayor 224
Teléfono, 150 Sucursal, Teléfono, 89
PALENCIA

Todo el mundo fotógrafo.

con el **BROWNIE-BABY**

Pesetas 12,90

El aparato ideal para el novel aficionado.

Hace fotografías de 4 x 6 1/2 cm.

Con este sencillo y económico aparato, de fabricación Eastman Kodak, todo el mundo puede hacer fotografías perfectas, con sólo encuadrar bien en el visor la escena que desea fotografiar, y dar luego al disparador.

Con el Brownie-Baby cada fotografía es un éxito

Albino R. Alonso

Artículos y Laboratorios Fotográficos
Mayor, 79.—PALENCIA

NOTA.—Se remite este aparato, por correo, a quien le desee.

Un guardia civil mata a su mujer y luego se suicida

Huelva.—En el pueblo de Manzana, el cabo comandante de aquél puesto de la Guardia civil, José Martín Relanero, disparó una pistola contra su esposa, Mercedes Ruiz Palma, que murió instantáneamente. Acto seguido, el cabo volvió el arma contra sí y se mató de un tiro en la sien.

Según noticias particulares, a uno de los guardias del mismo cuartel le habían faltado 300 pesetas, y una vez instruidas diligencias, recayeron sospechas sobre la esposa del guardia Martín.

En vista de ello, el cabo se encerró en una habitación con su mujer, desarrollándose el dramático suceso. El hecho ha causado en el pueblo penosísima impresión, no ya por las circunstancias expuestas, sino porque el desgraciado matrimonio deja totalmente abandonados seis hijos, el mayor de los cuales cuenta once años.

El entierro de las víctimas, verificado esta mañana, ha constituido una imponentísima manifestación de duelo, en el que ha tomado parte el vecindario en masa, sin distinción de clases ni ideologías políticas.

Condylis pide el retorno de Jorge de Grecia

Atenas.—En los círculos políticos se espera para breve plazo una decisión sobre la constitución que ha de darse al Estado.

Se cree que el plebiscito será aplazado y se piensa en la posibilidad de la reunión de una Asamblea Nacional para una fecha bastante próxima.

Entonces plantearía el señor Tsaldaris la cuestión de confianza y sería posible una modificación ministerial.

Parece que el vicepresidente del Consejo, general Condylis, pide el regreso inmediato de Jorge de Grecia, y se añade que ha amenazado con dimitir en caso de que no se atienda su petición.

Se celebrará la "jornada roja" el 1 de Agosto

Madrid.—Interrogado el ministro de la Gobernación, señor Portela, sobre la "jornada roja" que se celebrará el día 1 de agosto, ha dicho que, según cree, no se producirán manifestaciones de violencia. Tenemos todos—añadió—el deseo de que nadie sobrepase los límites que señalan las leyes, y el Gobierno está dispuesto a mantener a toda costa la tranquilidad pública. Quienes quieran exponer sus aspiraciones sindicales y políticas, lo harán dentro de la ley, sin salirse de ella.

"La Higiénica"

PELUQUERIA
Mayor, 107 — Teléfono, 11
Lavados de cabeza, lociones, etc.

E. ROBLES MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias.

Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.

Análisis Clínicos. Sangre. Orina etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha. (Frente a la Diputación) PALENCIA

LA VIDA EN LOS PUEBLOS

Una tormenta produce daños en Calzadilla de la Cueva

Osorno
Notas de sociedad.

Procedente de Portillo (Valladolid), ha sido destinado a este puesto de la Guardia civil, el sargento don Nicolás Gallego Guerrero, quien ha tomado posesión ayer de su nuevo destino.

Ehonorabuena.

Niño sacado de un pozo.

A la una y media de la tarde de ayer y bajo un fuego abrasador, se dirigieron Petra y Santiago Gómez Gonzalo, hijos de Julia y Segunda, a por agua fresca a un pozo existente en la huerta término de "La Melonera", propiedad de don Eladio Montoya, y mientras Petra amarraba el caldero, su hermano Santiago, de tres años de edad, se asomó al brocal, cayendo al agua.

Tras él se arrojó otro niño de 14 años, llamado Julio Renedo Urbaneja, y con grandes esfuerzos pudo extraer del mismo a la infeliz criatura, cuando estaba a punto de ahogarse, subiéndola, trabajosamente por la tubería de un motor.

El pueblo en masa, felicitó al valiente muchacho que con su arrojo libró de una muerte segura al niño Santiago, esperando para él una merecida recompensa.

El Corresponsal, M. Campo.

ra Industrial de la provincia dándole cuenta del mal estado en que se hallaba la red del tendido de conducción de energía eléctrica en este término municipal y de que continúa en tal estado; ¿que cuándo se pondrá remedio a ello para evitar los peligros que corren? En

dichas oficinas y quizá mejor la empresa lo sabrán, pues aquí lo ignoramos.

—Hemos tenido el gusto de saludar a don Porfirio Bahamonde, jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia, que acompañando a don Anselmo Arenillas, arquitecto escolar de la provincia, han venido a reconocer los terrenos ofrecidos por el Ayuntamiento para emplazar los edificios con destino a escuelas nacionales, los que por ser adecuados, se han formado de ellos por dicho señor Arenillas, los correspondientes planos y proyectos.

Que pronto les veamos construidos.

El corresponsal, F. O. G.

Desde León

Hundimiento de dos casos
Dieciséis familias sin albergue

En la noche del sábado al domingo últimos, y hacia las doce y media, se produjo un hundimiento en la casa de la calle de Juan de Arfe, número 10, resultando muerto entre los escombros el vecino de la bohardilla Afrodísio del Río y herida la hermana del mismo, Felicidad, de 21 y 25 años respectivamente.

Afrodísio era panadero y se encontraba durmiendo igual que su hermana cuando sobrevino el hundimiento.

Parece ser que Felicidad pudo desasirse de los escombros que la aprisionaban por los pies y acudió en auxilio de su hermano pero nuevos hundimientos la impidieron salvarle.

Los primeros que se dieron cuenta fueron los serenos que tocaron el pito de alarma acudiendo numeroso vecindario, guardias de Asalto, Seguridad y bomberos.

Además de la casa número 10, resultaron con desperfectos de más o menos consideración las 12 y 14 de la misma calle y las 3, 5 y 7 de la calle Corta.

Son dieciséis las familias que han quedado sin albergue y todas ellas humildes.

Desde los primeros momentos, se dio cuenta el vecindario de que algo grave ocurría y fué prodigioso que no haya que lamentar más víctimas, precisamente porque los hundimientos fueron en las partes traseras de las casas y como es natural los habitantes de las mismas se dirigieron a las habitaciones exteriores en demanda de auxilio.

Se ha prohibido el paso por las calles afectadas y los obreros municipales trabajan en el desescombro.

León 29 julio 1935.
MAMIGO

Colzodilla de la Cueva
Horrorosa tormenta

En la tarde del día 25 de los corrientes y precedida de un ruido ensordecedor, descargó en todo el término municipal un formidable nublo de agua y granizo que ha originado la pérdida de tres partes de la exuberante cosecha presentada, en toda clase de sembrados, incluso en el viñedo, habiendo producido un desastre tremendo el pedrisco de gran tamaño, abundante por espacio de una hora, que cayó sobre estos ubérrimos campos.

De todos los pechos salen lamentaciones y por doquier no se oyen más que ayes de dolor, ante tan aterradora desgracia. Las autoridades y pueblo en masa reunidos en Junta general han nombrado una Comisión que se ha trasladado a la capital al objeto de interesar de los excelentísimos señores Gobernador civil y Presidente de la Diputación provincial interpongan su máxima influencia y valimiento para con el Gobierno que tan digna y eficazmente rige los destinos de la Nación, como han hecho con respecto a los pueblos damnificados recientemente, a fin de que con la posible urgencia que el caso requiere se dignen facilitar fondos de los dedicados a calamidades públicas con que poder atender a remediar en parte los incalculables daños originados por la tormenta, a estos humildes labriegos.

Muy de veras celebráramos que dichas gestiones obtengan resultados totalmente satisfactorios.

El corresponsal

LE INTERESA LEER
El Diario Palentino

Villelgo
Sociedad

Con motivo de la grave enfermedad de la esposa de nuestro convecino don Julián Antolínez, de la cual ya se halla fuera de peligro, hemos tenido el gusto de saludar entre varios de sus hijos a Honorio, dueño del "Bazar Palentino" en Sama de Langreo, e inspector del Banco de "Previsores del Porvenir".

—Procedente de Nules (Castellón de la Plana) ha llegado a ésta la culta y joven maestra nacional con ejercicio en el mismo, señorita Celeste Abad, acompañada de su hermano Lupi y madre doña Modesta García, maestra jubilada en Monzón de Campos, con el fin de pasar las vacaciones estivales al lado de su tío don Lupicino, maestro nacional jubilado y digno alcalde de esta villa.

Les deseamos a todos les sea grata su estancia.

Otras noticias

Sabemos que hace ya unos días se cursaron por la Alcaldía atentos oficios al Gobierno civil y Jefatu-

ra Industrial de la provincia dándole cuenta del mal estado en que se hallaba la red del tendido de conducción de energía eléctrica en este término municipal y de que continúa en tal estado; ¿que cuándo se pondrá remedio a ello para evitar los peligros que corren? En

dichas oficinas y quizá mejor la empresa lo sabrán, pues aquí lo ignoramos.

—Hemos tenido el gusto de saludar a don Porfirio Bahamonde, jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia, que acompañando a don Anselmo Arenillas, arquitecto escolar de la provincia, han venido a reconocer los terrenos ofrecidos por el Ayuntamiento para emplazar los edificios con destino a escuelas nacionales, los que por ser adecuados, se han formado de ellos por dicho señor Arenillas, los correspondientes planos y proyectos.

Que pronto les veamos construidos.

El corresponsal, F. O. G.

Junta Nacional contra el paro El primer concurso para la construcción de edificios públicos

Madrid.—La Junta Nacional contra el Paro, en uso de las facultades que le confiere el artículo 6 de la Ley de Paro de 25-6-935 ha abierto un primer concurso para la construcción de edificios públicos, con cargo a los fondos especiales que previene esta Ley, bajo las condiciones siguientes:

Primera. Podrán acudir a este concurso, además de las Corporaciones públicas, los particulares o Empresas que estén legalmente capacitadas para ello.

Segunda. Las proposiciones se dirigirán a la Secretaría de la Junta Nacional contra el Paro (Ministerio de Trabajo).

Tercera. El plazo de presentación de los pliegos y proyectos vencerá el 1 de septiembre próximo. Las adjudicaciones deberán estar hechas en primero de octubre de 1935.

Cuarta. Las proposiciones contendrán:

- Un estudio técnico, económico y financiero sobre las construcciones que en cada localidad puedan hacerse para sustituir a los locales alquilados; número de éstos con indicación de los alquileres que satisfacen.
- El proyecto y presupuesto de dichas construcciones, que deberá ser aprobado por la autori-

dad competente para ello, previos los trámites procedentes en los respectivos Ministerios o el recibo justificativo de haber sido presentado el proyecto en tiempo oportuno.

- El compromiso de entregarlas antes del primero de enero de 1936.
- El número de obreros que aproximadamente se colocarán en la obra, y jornales que se invertirán.
- El compromiso del peticionario a someterse en todo momento a las instrucciones que se dicten por la Junta en orden al ritmo y ejecución de las obras.
- Quinta. La Junta del Paro propondrá al Consejo de ministros las adjudicaciones sobre la base del pago durante cincuenta años como máximo del alquiler que actualmente se viene abonando por el edificio que se sustituye y del pago, durante la ejecución de las obras, del 20 por 100 como máximo en concepto de prima, como compensación y estímulo por el cobro diferido.
- Sexta. El Estado se reserva el derecho de adquirir los proyectos presentados, para su contratación con tercera persona, o para su realización, por gestión directa.

Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial de 15 de Junio a 15 de Septiembre

VERDADERO SANATORIO PARA LA ESCROFULA

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrofúlosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

GRAN HOTEL, con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurants, mesas particulares de primera y comedor de segunda.

Hay también en el HOTEL ANTIGUO del establecimiento balneario, pensiones completas de 10 y 12 pesetas diarias.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

¿SEGUIRÁ TOMAR UN SUFRA...
¿PUEDE EL DE ESTA MARCA?



CAFES EL DROMEDARIO

SANTANDER

ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA

Importadores de azúcar, cacao, café y cereales
SANTANDER

Automóviles de ocasión

Líquido CINCUENTA AUTOMOVILES Y CAMIONETAS, procedentes de cambio, por CHEVROLET y OPEL.

Precios de verdadera GANGA, por darles garantizados y a toda prueba, como si fuesen nuevos.

Agencia oficial CHEVROLET y OPEL, (PUERTAS)
Mayor principal, 135.—PALENCIA

ANUNCIOS ECONOMICOS

AVENTADORA "BARUQUE"
es la mejor y más ligera. Ahorra muchos jornales. Aunque os parezca pronto, debéis comprarla ahora porque os costará mucho menos que en verano. Concedo muchos plazos a quien no pueda pagarla al contado. Manuel Rodríguez Martín, Vado-Cervera, 4

COCINERA y camarera, buenos informes. Se necesitan en el Hotel Rubio, Cervera de Pisuerga.

OCASION coche Renault 8 H-P seminuevo, toda prueba, se vende barato. Informes Talleres Chevrolet, A Espino.

AGAVILLADORAS "DEERING". La famosa marca que ha ido siempre en vanguardia se ofrece este año a precios reducidos sobre los que rigieron en la pasada campaña con el único fin de que el labrador pueda poseer una segadora ligera y de resultados incomparables. Pida precios al agente local, si le hubiere, o al Cesionario para esta provincia, Pablo Pinacho, Alisal 53. Palencia.

PIRAGUA, se vende en perfecto estado. Informes, Rafael González, Jefatura de Obras Públicas.

SE VENDE una máquina aventadora nueva. (garantizada). Facilidades para el pago. Para tratar con su dueño, en el Almacén de maderas de Angel Miguel. Ignacio M. de Azcoitia, número 17. Palencia.

SE VENDE un solar de 547 metros cuadrados, lindante entre la Laguna Salsa y la carretera de Astudillo. Informes, en la Librería de don Santiago Rincón. Mayor principal número 48.

LEA USTED
El Diario Palentino

SE DESEAN huéspedes en casa de confianza, habitaciones independientes. Gil de Fuentes, 10, primero derecha.

CERVERA DE PISUERGA
Villa fresquísima y muy sana. Casa con confianza. Hotel Rubio. Habitaciones desde donde se divisan panoramas preciosos.

COMPRO, VENDO, CAMBIO, automóviles usados. Admito coches para su venta. Garage gratis. Auto-Volta, Mayor Principal, 123.

TALLERES RAFOLS
AGRICULTORES: Tiene disponibles Centrifugos Elevadores de paja para Trilladoras y Aventadoras, Premiados con Medalla de Oro en el quinto Congreso Nacional de Riegos de Valladolid. Máquinas de empacar paja 65 pascas hora de 40 kilos con tres alambres.

Husillos para prensas de vino, reparación de Trilladoras y Tractores.

Plaza Santa Brígida, 7.
Teléfono 1704.
VALLADOLID

OCASION
Venta autoomnibus, once plazas, 10 C. V., carga aerodinámica, recién terminada, con escalera para propio, Hoteles Línea-Giras.

Motor diferencial, dirección de Renault 13. C. V. Barato, urge venta.

Mariano Monge, Leopoldo Cano, 22, segundo, Valladolid.

Recordatorios de Primera Comunión
Vea el nuevo muestrario que presenta la imprenta de EL DIARIO PALENTINO

LUCIO GONZALEZ E. DE MEDINA
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza.

Barrio y Mier 14. primer
PALENCIA

LE INTERESA LEER
El Diario Palentino
PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA MEN G H E

Noticias de última hora

Noticias de primera hora

Medio millón de "cedistas" se concentrarán en Octubre en Madrid, para pedir otra Constitución y todo el Poder para el Jefe

Esta mañana en New-York una banda de "gangsters" se apoderó del collar de María Antonieta en una joyería de la 5.ª Avenida

DE MADRUGADA EN GOBERNACION

Madrid.—El subsecretario de Gobernación facilitó de madrugada un telegrama del comandante de la Guardia civil de Nogales, dando cuenta de que a las 23 horas de ayer, al intentar cazar las fuerzas de dicho puesto a un grupo del pueblo de Acandésdear (Nogales), partido de Becerreá, provincia de Lugo, Avelino Pombo, que iba en el grupo, se hizo fuerte y pretendió disparar su pistola contra el guardia civil Manuel Rivas Teijeiro, el cual hizo un disparo con su mosquetón, matando al citado paisano.

El jefe de la Guardia civil de Nogales ha ordenado la salida del jefe de línea para instruir diligencias.

LA REORGANIZACION DE LA COMISION GESTORA PROVINCIAL DE MADRID

Madrid.—El gobernador civil señor Morata ha celebrado dos conferencias con el señor Salazar Alonso.

En ambas han tratado de la reorganización de la Comisión gestora provincial.

Ni el señor Morata ni el señor Salazar Alonso han dicho nada en concreto, pero el primero ha afirmado que es su propósito que a la tarde de hoy quede resuelta esta

LAS JUVENTUDES DE ACCION POPULAR PIDEN TODO EL PODER PARA SU JEFE

El secretario de la Juventud de Acción Popular nos ruega la publicación de esta nota:

"La concentración de octubre en Madrid. Se están realizando los preparativos y han empezado a laborar las Comisiones de propaganda y circulación, servicio técnico y hospedajes, habiéndose abierto un concurso para los carteles y torrelibuna. Las previsiones de asistentes son del orden del "medio millón de hombres". En la imposibilidad de poderlo celebrar en dos plazas de toros y "stadiums", se están estudiando grandes extensiones abiertas, sin haber tomado una decisión. La movilización y acondicionamiento de una multitud como la que se espera requiere una preparación técnica adecuada que está ya iniciándose.

El acto irá precedido de una intensa propaganda de mítines, de carteles, "radio", etc.; como si se tratase de unas elecciones, pues la J. A. P. estima que una concentración de tal magnitud en Madrid y la víspera de una consulta electoral en la que ha de decidirse la reforma constitucional es de trascendencia decisiva.

La asamblea tendrá análogo ca-

absoluta, que acate la disciplina del señor Gil Robles; por eso ha lanzado frente a las próximas elecciones un grito, que dentro de la incorrección gramatical, revista un afán de proselitismo: ¡A por los trescientos!

El fin que persigue la J. A. P. con la concentración de Madrid, que se celebrará en la segunda quincena de octubre, es demostrar en la capital de España la potencialidad de sus organizaciones, la disciplina y el entusiasmo de las masas que acompañan a la Ceda y enfrentan a los indiferentes y a los críticos de la gran ciudad, que influyen más de la cuenta en los destinos de España, el aire puro del campo y la realidad de todo un pueblo humilde, austero y trabajador, que aclama un "jefe" y está decidido a imponer su voluntad y a salvarse".

LA ULTIMA HAZAÑA DE LOS "GANSTERS"

Nueva York.—Esta mañana en un establecimiento de gran lujo de la Quinta Avenida, descendieron varios individuos elegantemente vestidos, que solicitaron del dueño les mostrara unas alhajas.

Así lo hizo y apenas examinadas, pistola en mano, obligaron

Se ocupan a un individuo 600 kilos de impresos de propaganda comunista

Madrid.—En la estación de Atocha infundió esta mañana sospechas a un agente de policía la mercancía que transportaba un individuo de aspecto obrero.

Detenido por varios agentes pudo averiguarse que se llamaba este sujeto Carlos Tudencia, quien declaró que en la casa número 48 de la calle del Cardenal Cisneros le habían entregado ocho cajas con el encargo de que las facturase a distintas procedencias.

Revisadas por la policía, se comprobó que contenían propaganda comunista.

Como el detenido incurriera en contradicciones, se le llevó a la calle del Cardenal Cisneros, donde se encontraron otras cajas conteniendo folletos marxistas.

En la estación del Norte se ocuparon otras mercancías iguales a las descubiertas en Atocha.

En total, pesan las cajas recogidas por la policía seiscientos kilos.

REPARACION DE AUTOMOVILES

Talleres ARTURO

ARTURO SIMÓN POZA

ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACION DE AUTOMOVILES

Agricultores, se reparan toda clase de motores.

CASADO DEL ALISAL, 55

TELEFONO, NUM. 237

PALENCIA

Mussolini cumplió ayer 52 años

Roma.—El señor Mussolini ha celebrado el LII aniversario de su nacimiento dedicado a sus tareas cotidianas. Físicamente se encuentra en espléndidas condiciones y está preparado para enfrentarse con uno de los problemas más importantes que han surgido en su vida política—el de Abisinia.

El pasado año ha sido uno de los más laboriosos desde que su régimen se estableció en octubre de 1922, cuando el dictador contaba 38 años.

Además de presidente del Consejo el "Duce" desempeña siete carteras correspondientes a otros tantos ministerios.

Durante los últimos meses, se ha ocupado, casi exclusivamente, de buscar solución al problema italoabisinio.

OCULISTA YAGÜES GARCIA

de la Beneficencia Municipal

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

BOCA PLAZA 4. 1.ª PALENCIA (FRENTE AL SIGLO XX)

Nueva Gran Cerámica

Ladrillos, tejas planas y curvas baldosines, tubos, etc., etc.

CALEIDAD EXTRA GARANTIZADA

ESTILOGRAFICAS de las mejores marcas.

CASA S. MORRONDO

Mayor Principal, 166.

E. GONZALEZ RUBIO DENTISTA

(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA) CONDE DE GARAY, NUM. 11. PALENCIA

Consulta en Astudillo los domingos

ABADIA DE LEBANZA

Clima de altura

Temperatura 20 grados

No hay nieblas

No se admiten enfermos

A 1.430 metros sobre el nivel del mar (donde no son frecuentes las nieblas.) Pensión completa desde 15 pesetas, comprendido habitación de 48 metros cúbicos, bien ventilada y amueblada, con lavabos de placa, con agua fría y caliente, cinco comidas, leche y huevos tantos como quiera tomar el huésped a horas extraordinarias y lavado de ropa.

ABIERTO PARA EL PUBLICO DESDE 1 DE JUNIO AL 15 DE OCTUBRE

PARA MAS DETALLES DIRIGIRSE AL DIRECTOR GERENTE

Abadía de Lebanza

CERVIERA DE PISUERGA PROVINCIA DE PALENCIA

El Gobierno ha acordado en el Consejo de varias medidas con motivo de la "fiesta roja" tiene la seguridad de que nada ha de ocurrir

Se trató también de la Ley de Restricciones designándose una ponencia que estudiará la reorganización ministerial

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid.—El Gobierno se reunió esta mañana en la Presidencia para celebrar Consejo.

La referencia verbal de lo tratado fué facilitada a los periodistas por el señor Lucía, quien manifestó que el presidente del Consejo comenzó dando a conocer a los ministros las peticiones recibidas en la Presidencia durante la semana, entre las que figuran las siguientes:

Del Ayuntamiento de la Granja que carece de ingresos para cumplir sus obligaciones.

De las corporaciones provinciales y municipales de Logroño recalando auxilios del Poder Público por haber terminado las heladas con las vides en muchos pueblos y en otros el pedrisco. Los diputados de toda la Rioja piden al Gobierno preste su atención al difícil problema planteado a aquella comarca.

Se trató también de la aplicación de la Ley de Restricciones, especialmente en lo que se refiere a la reorganización ministerial.

Fué designada una ponencia constituida por los señores Lerroux, Gil Robles y Chapaprieta para que se reúna mañana y vea si es posible llevar una propuesta sobre esta cuestión al consejo que los ministros celebrarán el jueves antes de la reunión que preside semanalmente S. E. el Presidente de la República.

Se acordó que durante el verano y siempre que las circunstancias

NOTA OFICIOSA

Los acuerdos adoptados en el Consejo, según nota entregada por el señor Lucía, fueron los siguientes:

Trabajo.—Suspendiendo la facultad otorgada por el artículo 40 del Reglamento de Colocación obrera a las comisiones inspectoras provinciales y locales.

Guerra.—Fijando normas para la concesión de recompensas por servicios prestados en nuestro protectorado de Marruecos.

Aprobando concurso para arriendo de un local con destino a la Caja de reclutas de Albacete.

Confirmación de empleos obtenidos por méritos de guerra al personal que se señala.

Marina.—Concediendo la Gran Cruz Naval a don Juan Cervera Codorniu.

Hacienda.—Concediendo una pensión a un guardia herido en actos de servicio.

Fijando el 4,50 de interés al empréstito del Magzen, mejorable por concurso.

Instrucción Pública.—Calificando de benemérita docente la institución de Felipe II denominada "Monasterio de San Lorenzo de El Escorial".

Creando un organismo en el ministerio bajo el título de "Tutela económico-cultural del libro español".

Gobernación.—Reingreso de ofi-

ciales que comprende 34

ciones.

Se propone desarrollar en la provincia una intensa campaña de propaganda.

UNA MUJER CON LAS PIERNAS DESTROZADAS POR UNA MAQUINA DEL TREN

Zafra.—Nemesia Amador, de 40 años, viuda, fué matada por una máquina de esta

PARA TRANSPORTAR RAPIDOS y ECONOMICOS CAMIONES



¿Desea un coche elegante y económico? Compre un OPEL

Concesionarios JESUS PUERTAS NUNO PALENCIA

posición, Mayor Pral.

ción, que le destruyó ambas

Después de serle amputado el hospital de esta localidad trasladada en gravísimo estado de Badajoz.

URALITA

Mayor principal, 258

PALENCIA

no lo exijan, se celebre un solo Consejo semanal, el miércoles o jueves de cada semana.

El ministro de la Gobernación expuso las medidas de orden público que había adoptado con motivo de la "fiesta roja" que se celebrará el 1 de agosto.

Tiene el Gobierno la seguridad absoluta de que nada ha de ocurrir en dicho día.

Por el ministro de la Gobernación se han conocido todas las precauciones adoptadas para evitar que los comunistas promuevan desórdenes.

Se trató de la situación interna-

M. SAYALERO

Médico Puericultor

Enfermedades de los niños

Medicina general

HORAS DE CONSULTA de 11 a 1 y de 5 a 7 de la tarde

Avenida del General Amor, 5, primero

cional en sus aspectos político y comercial.

El ministro de Agricultura, señor Velayos, hizo historia de los problemas azucarero, remolachero y tabaquero, acordando el Gobierno por lo que a este último se refiere prorrogar el régimen actual hasta tanto que las Cortes se reúnan y aprueben el definitivo.

Los periodistas abordaron al señor Chapaprieta, limitándose el ministro de Hacienda a manifestar:

—El Consejo ha sido muy administrativo. Únicamente pueden destacarse las medidas de precaución tomadas por el señor Portela para que no se registren incidentes con motivo de la fiesta roja que los comunistas celebran el jueves próximo.

—¿Y de la ley de Restricciones?

—Los primeros decretos relativos a esta ley empezarán a salir en los primeros días de septiembre, con objeto de que estén en marcha antes de que las Cortes reanuden su función legislativa.

Anunció el señor Chapaprieta

SE ALQUILAN CHALETs

desamueblados, 5-6 habitaciones, hall, baño, cocina, calefacción, en Villamanin (León), estación ferroviaria, clima altura, hermosa situación.

Dirigirse Apartado 603. MADRID

ciales de Seguridad separados del servicio.

Obras Públicas.—Aprobando el proyecto del muelle del Turia (Valencia).

DECLARACIONES DE DUALDE

Madrid.—Después del Consejo habló con los periodistas el ministro de Instrucción pública, diciéndoles que había llevado a la aprobación del Gobierno un decreto referente a la implantación del Instituto del libro español.

El día 8 de agosto, se constituirá en dicho Ministerio la Junta especial encargada de la misión que se detalla en expresado decreto.

Los delegados españoles saldrán inmediatamente para Norteamérica con objeto de poner en marcha los acuerdos del "Instituto del libro".

Anunció el señor Dualde que se preocupa también del asunto de los Conservatorios de Música, habiendo solicitado algunos datos del extranjero que estudiará con la mayor atención antes de proponer reforma alguna.

FEDERACION DE SINDICATOS

Badajoz.—Se ha constituido la Federación de Sindicatos profesio-

LOS SUBOFICIALES DE LA GUARDIA CIVIL VISITAN AL MINISTRO DE LA GOBERNACION

El ministro de la Gobernación recibió ayer a una comisión suboficiales de la Guardia Civil retirados, que, interpretando sentir de todos, le rogaron la aplicación de la ley de 5 de julio de 1934, con efectos administrativos desde dicha fecha, para que beneficios alcancen a los suboficiales retirados por edad, después de la promulgación de dicha ley, con más de 25 años de servicios.

La ley fué aplicada en el acto a raíz de su promulgación en Carabineros, por decreto de octubre ("Gaceta" 280).

Aviación, en 17 de diciembre siguiente ("Gaceta" 351).

Lo que interesan los suboficiales de la Guardia Civil es evitar privilegios entre suboficiales de distintos Cuerpos que se encuentran en idénticas condiciones.

LEA USTED "EL DIARIO"

El Diario Palentino

Grandes Almacenes de Carbones Minerales y Vegetales

JOSE MONTES TEJEDERO

(antiguo Apoderado y sucesor de Ruipérez)

Carbones de toda clase — uso doméstico e industrial

Garbancillo y menudo granceado, (especial para frías)

En condiciones ventajosísimas efectuo suministros

Antracitas en todos sus clasificados, ¡no compréis antes consultar clases y precios a esta su casa!

ADVERTENCIAS: Todos los consumidores de mis tan acreditados carbones, siguen concediéndoles la preferencia, debido, sin duda, a su excelente calidad y no menores resultados. Si Vd. no ha sido, se le invita a hacer un ensayo, y será uno más a contar la tan nutrida y distinguida clientela con que cuenta esta su casa.

Teléfono n.º 104 — Servicio a domicilio

Depósito Oficinas calle Burgos, números 25 y 27

PALENCIA

estómago e intestinos

Una buena digestión asegura la salud y equivale, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. EL ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS ayuda a las digestiones, tonifica y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, vómitos, dispepsia, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, etc., etc.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

VENTA EN FARMACIAS PRECIO 3,50 Ptas INCLUIDO IVA

cuestión. Se ignora si la resolución que recaerá será la definitiva o acudirán a un arbitrio provisional, con el fin de que el día primero de mes puedan efectuarse los pagos de la Diputación normalmente.

¿VA EL SEÑOR SALAZAR ALONSO A LA PRESIDENCIA DE LA COMISION GESTORA PROVINCIAL?

Madrid.—Parece probable que el alcalde de Madrid, señor Salazar Alonso, pase a ocupar la presidencia de la Comisión gestora provincial, según se desprende de las conversaciones que ha tenido con el gobernador civil, aunque bien pudiera suceder como ya se ha dicho que no sea ésta la solución definitiva.

rácter a las anteriores de la J. A. P., con las notas peculiares de las banderas, himnos, grupos, de folklore popular de todas las regiones, misa de campaña, evocación a los mártires, como marco del trascendente discurso del señor Gil Robles, que ha de pronunciar sobre una gran torre elevada tras la tribuna con objeto de poder dominar a la multitud.

Antes de octubre se celebrarán en todos los pueblos concentraciones preparatorias como la que tendrá lugar el 1 de septiembre en la plaza del Obradoiro, frente a la Catedral de Santiago. Los lemas de todos las propagandas son: "Otra Constitución!" "El Poder todo para el jefe!" Para conquistar ese objetivo, la J. A. P. preconiza la obtención de una mayoría

los "gansters" a todas las personas que se encontraban en el establecimiento a que se replegaran a un cuarto inmediato, incomunicándoles.

Entonces el jefe de la banda se dirigió a un escaparate donde se exhibían riquísimas joyas, apoderándose entre otras del collar que perteneció a María Antonieta y el documento que acreditaba su autenticidad.

MONEDERO FALSO

Málaga.—Se ha comprobado que José Caparros se dedicaba a la fabricación de moneda falsa.

La policía registró su domicilio encontrando enterrada en un hoyo la maquinaria con que se valía para fabricar monedas de diez céntimos.

Clínica Dental Modernísima

— DE —

F. VIVAR IBEAS

MEDICO — DENTISTA — PUERICULTOR

Exodontólogo del Centro Sanitario de Higiene de Pontevedra

CONSULTA DE 9 A 12 Y DE 4 A 7

MAYOR PRAL., 23, PRIMERO — PALENCIA

Banco Español de Crédito

DOMICILIO SOCIAL

Alcalá, 14, Madrid.

FUNDADO EN EL AÑO 1902

SUCURSAL EN PALENCIA

Galán y García Hernández (antes Don Sancho) (Palacio de Tordesillas)

Capital autorizado, 100.000.000 pesetas

Capital desembolsado, 51.355.500 pesetas

Reservas, 67.621.926,17 pesetas

Realiza toda clase de operaciones bancarias

ABONANDO EN

Cuentas corrientes, a la vista, el 1/2 por 100 de interés

Cuentas de Ahorro, el 3 por 100 de interés

Imposiciones, a un año, el 4 por 100 de interés

Sucursales en Carrión, Villada, Saldaña, Herrera de Pisuerga y Aguilar de Campó

400 Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.